文明办、市妇联、郑州晚报社联合举办的"和谐大讲堂"启动

重、理解、包容,为居民传授和谐之道 插花、游戏、抽奖,为社区带来精彩周末

昨日下午5点,郑州市"和谐大讲 堂"活动如约走进了东风路办事处六 和苑社区

本次活动由市文明办、市妇联、郑州 晚报社联合主办,金水区文明办承办。

市文明办副主任马雷、市妇联宣传 部部长安雨尘、金水区文明办副主任王 志勇、东风路办事处党工委副书记李华 以及本报领导来到现场和居民互动。

活动中,教育专家阐述了家庭关 系、夫妻关系和子女关系的维系方法, 现场居民们认真地听着,还就自己在 家庭生活和孩子教育方面遇到的问题 向专家老师请教。

同时,现场还开展了互动抽奖、插 花表演以及水质检测服务,引来居民 记者 刘怡辰 柴琳琳 的关注。

见习记者 刘涛/文 记者 周甬/图



两个孩子开心地参与互动。

赢得居民阵阵掌声

下午4点30分,讲座还没有开始,陈寨 花卉市场的工作人员在现场进行插花表演 预热,居民们纷纷从凳子上起来,站在舞台 前认真地学习。

"首先给大家展现的是'幸福的家',这 个花语要表现出来的是一个和谐幸福的家, 由三部分组成。中间部分代表孩子,两边各 代表一个成年人,分开看外观每个都很一 般,但是整体组在一起是最漂亮的。"商户宋 丽敏一边讲解一边快速地插着美丽的花朵。

"平时就爱插花,都是从书上和网络上 看到的,没时间去找人学,今天听她讲得挺 好的,如果心情不好还可以插插花,在家里 少吵架。"居民李女士说。

经过半个多小时的精心设计,"幸福的 "展现在大家面前,花香味飘满了整个 会场

5点,讲座正式开始。

"促进家庭和谐联盟"发起人刘金洋幽 默风趣,绘声绘色的演讲得到居民阵阵

他用故事和案例让现场的居民们了解 到家庭幸福必须学会相互尊重、理解、包容, 营造和谐的家庭环境,这样才有利于家庭成 员的身心健康,寻找到与其他家庭成员和谐 共外的方式。

让家长了解孩子的潜能

市文明办副主任马雷(中)致辞,宣布和谐大讲堂启动。



花艺师在现场教居民插花



心理教育专家解答居民在教育孩子过程中遇 到的问题。

郑州市管城区第二中学教师、国家二级 心理咨询师、郑州潜能开发协会副会长李军 强也来到了现场。

他带来的讲座让现场家长和孩子感到 既生动又深刻。

"咱河南有个很有名的女航天员,小朋 友们知道她叫什么吗?"一上台,李军强就向 孩子们提问。

"刘洋……"台下孩子们的回答既清脆 又响亮。

"看到没有,这些孩子的表现力都很强, 我们很多大人都不如。"李军强讲完,台下一

"接下来,请几个小朋友和我一起做个 好玩的游戏,好不好?"李军强刚说完,立刻 有几个孩子跑上舞台。

"我们一起边说'何家有鸡何家猜'边石 头剪子布, 赢的人要变成公鸡, 输的人就变 成母鸡,并且分别做出公鸡和母鸡的动作。 好,来一起!"

说完,李军强就和孩子们玩在了一起。 台下,家长们看到游戏中的孩子一会儿 变成公鸡,一会儿又变成母鸡的可爱模样, 禁不住发出一阵阵笑声。

"其实孩子们都很聪明,学习能力也非 常强,这就是小孩子的潜力,所以,我们家长 不仅要让孩子玩,还要会和孩子一起玩,用 益智游戏的方式来引导孩子智力的成长,这 才是最重要的。"李军强在现场用事实给大 家上了生动的一课。

拨打96678

郑州市文明办、郑州市妇联、郑州晚报社联合发起了"郑州家庭和谐月"系列活动,寻找1000 户"和谐家庭"

最终,将在8月份评选出10户"最受市民认可的和谐家庭",将获得由郑州市文明办、郑州市妇 联、郑州晚报社联合颁发的荣誉证书,还将得到2000元现金和价值不菲的奖品。

如果您的家庭很和谐,如果您身边亲戚朋友的家庭有和谐故事,可以拨打本报热线96678进行 推荐。

现场互动

有问题问专家

现场三轮抽奖环节,我们给社区居民送 上了30份《郑州晚报》。随后的互动环节,家 长们很踊跃。"孩子老是沉迷于网络和电子游 戏怎么办?"第一位上来的居民田先生向专家 说出了自己的困惑。

刘金洋说,孩子沉迷于网络跟家长的关 心不够有必然的联系,不管是父亲还是母亲, 都要花心思引导和教育孩子,特别是作为父亲 的男士,不管你多忙,都要抽出时间对自己的孩 子进行了解和教育,随时关注孩子的成长。

"网络上也不尽是些不好的东西,孩子也 能从网络上学习很多知识,但是需要家长的正 确引导,让孩子看该看的、了解需要了解的。'

"暑假很多孩子都报了好几个培训班,我觉 得这样会给孩子过多的压力,但是如果不报吧,是 不是就会比其他孩子落后很多?"有家长提问。

刘金洋表示,孩子成才、成人的过程中,成 绩只是一个方面,但是更要注重培养孩子怎样 做人。

商家当场为1000户"和 谐家庭"许下优惠

活动尚未开始,舞台一侧就有不少人围 个展台,是什么内容引起了这么多居民 的关注?原来是美国蓝飘尔净水、软水、纯水 河南销售的工作人员正在给居民讲解关于水 质检测和过滤的问题,并在现场向市民免费 发放一次性水质检测龙头和"水与健康"方面 的书。

居民们问得最多的问题是:这个一次性 水龙头如何用呢?它有什么作用呢?

工作人员耐心演示并讲解:直接把净化 水质的水龙头安装在家里的水管上就可以, 如果安装不上,需要用热水烫一下再安。几 天以后,如果发现这个水龙头里的过滤网上 呈现混浊的颜色,就说明家里的水有杂质。

六和苑居民王先生说,有时候早上起来 刚打开水龙头时会闻到比较强的漂白粉味, 不知道怎么才能去掉这个味道? 美国蓝飘尔 净水、软水、纯水河南销售总经理巴永杰和公 司的工作人员都给了详细的解决办法。

不少居民表示,市场上净水、纯净水概念 非常多,但对吃什么样的水才是健康的并不 了解,希望晚报能多举办类似的活动。

"家和万事兴,家以和为贵。这是中国传 统文化中的精华。"巴永杰说,郑州能在这个夏 天举办家庭和谐月活动,并走进400多个社区 寻找1000户和谐家庭,"我们觉得这个活动对 于创建文明城市、构建和谐社会太有意义了 我们公司现场决定为这1000户居民提供一个 优惠政策:公司免费为他们安装试用蓝飘尔净 水机,免费试用20天,这些家庭只需先交500 元押金即可。如果试用20天以后,这些和谐 家庭觉得产品不合适,我们会将押金全部退 还,并将机器拆走,这个过程是免费的。

"如果这些和谐家庭试用感觉良好,那么市 场价3000多元的净水机。我们会给这些和谐家庭打 六折,郑州晚报将全程监督这个活动。"巴永杰说。

"很有幸这个活动在我们小区开展,活动 表现的主题很好,家以和为贵,作为物业公司 更希望和服务的对象业主共建美好的和谐家 园。"河南轩合物业朱总表达了对活动的期许。